
Αγώνας ενάντια στην ακρίβεια και τον πόλεμο, για πραγματικές αυξήσεις
στους μισθούς και εργατικά δικαιώματα

Η Μαχόμενη Ηλιούπολη σας καλεί όλες και όλους, εργαζόμενους, άνεργους, νεολαία και συνταξιούχους
του Δήμου μας να δώσετε το παρών απεργώντας και συμμετέχοντας στο συλλαλητήριο της Τετάρτης
6/4/2022 στα Προπύλαια στις 11 π.μ.

Ηλιουπολιτίσσες/τες,

Η ακρίβεια πλέον έχει χτυπάει κόκκινο, ήδη από το φθινόπωρο πληρώνουμε το κόστος ενός
σαρωτικού κύματος ανατιμήσεων σε βασικά είδη διατροφής και στην ενέργεια ανεβάζοντας ραγδαία το
κόστος ζωής μας με τον πληθωρισμό ήδη πάνω από 8%. Μέσα στην κατάσταση αυτή, με τους μισθούς να
παραμένουν στα Τάρταρα, τη σταθερά υψηλή ανεργία και εργασιακή επισφάλεια και τις συντάξεις πείνας,
η δυνατότητα αξιοπρεπούς διαβίωσης γίνεται διακύβευμα για τις/τους περισσότερες/ους από εμάς.

Η καραμέλα της κυβέρνησης ότι για όλα φταίει ο πόλεμος της Ουκρανίας πλέον δεν πείθει εύκολα κανένα.
Εξάλλου είναι η ίδια η κυβέρνηση, που εμπλέκει ολοένα και περισσότερο την Ελλάδα στον πόλεμο και στα
σχέδια ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και ΕΕ. Όλες οι κυβερνήσεις και η Ε.Ε. έχουν δώσει εδώ και καιρό το πράσινο φως
στις «δυνάμεις της αγοράς» για την εκτόξευση των τιμών και των κερδών τους. Αυτές οι δυνάμεις
θησαυρίζουν αξιοποιώντας την προνομιακή θέση που τους εξασφάλισε το εξωφρενικό θεσμικό πλαίσιο που
δημιούργησαν από κοινού με τους μηχανισμούς της Ε.Ε. και τις κυβερνήσεις, στο όνομα της
περιβαλλοντικής κρίσης και της «πράσινης μετάβασης», πολύ πριν από τον πόλεμο.

Και όλα αυτά σε μια περίοδο με τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19 να είναι παρούσες, την
κυβερνητική προσπάθεια διάλυσης του δημόσιου συστήματος υγείας προς όφελος των ιδιωτών να είναι σε
πλήρη εξέλιξη, όπως και οι περιορισμοί, ο αυταρχισμός, η καταστολή, οι λογικές κοινωνικής
περιθωριοποίησης και ελέγχου, οι τεχνητοί κοινωνικοί διαχωρισμοί μεταξύ εμβολιασμένων και
ανεμβολίαστων αξιοποιώντας και το ρεύμα ανορθολογισμού που η ίδια τροφοδοτεί, αλλά και το δόγμα
της «ατομικής ευθύνης» να είναι το καθημερινό οπλοστάσιο τους για να μας κάνουν να σωπάσουμε.

Ο νόμος Χατζηδάκη αποτελεί το αναγκαίο συμπλήρωμα στην πολιτική της κυβέρνησης που ήδη έχει
προωθήσει ως μονόδρομο για τις ζωές εκατομμυρίων εργαζομένων τα ελαστικά ωράρια και την
ουσιαστική κατάργηση του 8ώρου, έχει ωθήσει στην εκτόξευση της μη αμειβόμενης υπερωριακής
εργασίας με την υποτιθέμενη ανταλλαγή με άδειες, γενικεύει τις ατομικές συμβάσεις εργασίας και ωθεί
στην κατάργηση των συλλογικών, ενώ διευρύνει τη δυνατότητα των αφεντικών να καταργούν την
κυριακάτικη αργία, την ίδια στιγμή που το Σαββατοκύριακο είναι εργάσιμο για όλο και περισσότερους
εργαζόμενους. Ένας νόμος που χτυπάει καθοριστικά το δικαίωμα στην απεργία και γενικεύει το φακέλωμα
του εργατικού συνδικαλισμού από το κράτος.

Παρόλα αυτά και κόντρα σε αυτό το κλίμα οι εργαζόμενοι σε διάφορους χώρους αντιστάθηκαν. Οι
νοσοκομειακοί εναντιώθηκαν στην εγκληματική διαχείριση της πανδημίας, οι εκπαιδευτικοί για το
ζήτημα της «αξιολόγησης», οι λιμενεργάτες στην Cosco, στη ΛΑΡΚΟ, τα Πετρέλαια και τα
Λιπάσματα Καβάλας, στους οργανισμούς Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης οι εργαζόμενοι βρέθηκαν
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απέναντι στα σχέδια ιδιωτικοποίησης τους, στον τομέα των ταχυμεταφορών (efood) έδωσαν μάχη και
απέσπασαν κατακτήσεις.

Η γενική απεργία της 6ης Απρίλη μπορεί να αποτελέσει ελπιδοφόρο μήνυμα της αντεπίθεσης των λαϊκών-
εργατικών αγώνων που χρειαζόμαστε για ανάσχεση και ανατροπή της επίθεσης που βιώνουμε.

Αν όχι τώρα, πότε θα παλέψουμε, για:

Υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Κανένας μισθός δεν
μπορεί να είναι κάτω από 1.000 ευρώ σήμερα.
Αυξήσεις στις συντάξεις και επιδόματα ανεργίας. Επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης και
μισθού. Μείωση των ορίων συνταξιοδότησης.
Απαγόρευση των απολύσεων. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Μείωση των ωρών εργασίας.
Όλοι οι άνεργοι να έχουν επιδόματα πάνω από το όριο της φτώχειας.
Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη και απειθαρχία στην εφαρμογή του.
Δημόσια δωρεάν υγεία και φροντίδα για όλους/ες,
Να περάσουν σε δημόσια ιδιοκτησία όλες οι επιχειρήσεις παραγωγής ενέργειας. Να λειτουργούν με
εργατικό-κοινωνικό έλεγχο για τις λαϊκές ανάγκες. Ρεύμα, ενέργεια, καύσιμα δεν είναι
εμπορεύματα, ανήκουν στον λαό και όχι στις εταιρείες.
Πλαφόν στις τιμές.
Να σταματήσει αμέσως ο πόλεμος στην Ουκρανία και κάθε εμπλοκή της Ελλάδας σε αυτόν.
Όχι στα πολεμικά σχέδια ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε. – Ρωσίας στην περιοχή! Καμία ελληνική αποστολή
όπλων και πολεμικού υλικού – κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα!


